

АГРЕССИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ США СТАВЯТ ПОД УГРОЗУ МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДОВ

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля. (ТАСС). Выступая 15 февраля на заседании Генеральной Ассамблеи ООН, глава делегации БССР К. В. Киселев заявил:

Правительство Советского Союза сочло своим долгом обратить внимание всех государств — членов Организации Объединенных Наций на агрессивные действия США, создающие угрозу миру и безопасности. Это предложение выдвинуто после глубокого анализа и длительного изучения международного положения. К сожалению, Генеральный комитет большинством голосов отклонил предложение Советского Союза и не включил в повестку дня XI сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопрос «Об агрессивных действиях США, создающих угрозу миру и безопасности». Члены Генерального комитета, голосовавшие против включения этого пункта в повестку дня, в основном мотивировали свое голосование тем, что будто бы Советский Союз, внося это предложение, руководствуется целями пропаганды.

Представитель США г-н Уодсворт, выступавший перед мной, также пытался доказать, что Советский Союз поставил этот вопрос с целью пропаганды. Всякий раз, когда Советский Союз ставит перед ООН вопросы, которые касаются мира и безопасности всех народов, поддается всем известный, избитый мотив — пропаганда, и что якобы в целях пропаганды вносится и этот вопрос.

Выступление главы делегации Белорусской ССР
К. В. Киселева на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН

военно-воздушные базы и атомные склады? Наземные, военно-воздушные и военно-морские силы США обучаются ведению наступательных действий с применением ядерного оружия. Создаются новейшие боевые более разрушительные силы, увеличивается их число, расширяется производство всех видов оружия массового портребления людей.

Правящие круги США не только отказываются от признания ядерного и водородного оружия, но и приступают к осуществлению плана по созданию и размещению на территории других государств специальных американских воинских единений, вооруженных ядерным оружием.

Видные американские политические и военные деятели не делают секрета из своих планов неограниченного применения атомного и водородного оружия. Пропагандируется установка на завоевание мирового господства, с которой связаны стремления к экспансии и агрессии.

Представители государств Западной Европы, Азии и Африки, которые присутствуют здесь, должны серьезно задуматься над тем — и не отмалчиваться здесь, — что новые планы США по развязыванию вой-

са разместить американские атомные военные соединения.

Правительство США вяло курс на дальнейшее обострение положения на Ближнем и Среднем Востоке. О чем, как не об агрессивных замыслах правящих кругов США, свидетельствует недавно провозглашенная «доктрина Эйзенхаура», направленная на беспрерывное вмешательство во внутренние дела стран Ближнего и Среднего Востока.

Современный этап в развитии международных отношений является особенно важным и ответственным. Не говоря уже о том, что народы жаждут мира и глубоко ненавидят войну. Наша стратегия заключается в том, чтобы способствовать урегулированию спорных международных вопросов, содействовать единому разрешению всех международных конфликтов на основе уважения суверенитета прав всех народов. Вместе с тем мы не должны закрывать глаза на то, что наряду с миролюбивыми силами в мире существуют силы, идущие по пути войны и агрессии. Нам не нужно сказать, что реакционные силы Соединенных Штатов Америки проводят политику «холодной войны» и пытаются решать международные вопросы «с позиций силы».

Мы сожалеем, что основные международные проблемы до сих пор еще не нашли должного разрешения в ООН. ООН недостаточно занималась бесплодными дебатами по вопросам, не имеющим ничего общего с делом

американской делегации в ООН, используя механическое большинство, провалила целый ряд важнейших предложений, направленных на укрепление дела мира, и даже постаралась прикрыть флагом ООН истребительную агрессивную войну против мирного населения Кореи.

ООН не смогла разрешить таких серьезных вопросов, как разоружение, запрещение атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людей, и ряда других.

Проводимая правительством США «политика силы» и связанный с этим курс на войну, гонка вооружений и вытекающая отсюда милитаризация экономики, искусственно прекращение выгодных торговых связей Запада с Востоком поставили в тяжелое положение некоторые государства, особенно в Западной Европе. Не удивительно, что даже в странах Северо-атлантического пакта движение народов, требующих изменения политики своих правительств и приведения ее в соответствие с национальными интересами стран, значительно возросло. Народы отказывают в своем доверии тем правительствам, которые пытаются продолжать авантюристический курс на обострение международной обстановки. Население западных стран, вовлеченные в «холодную войну», устало от высоких налогов, от вечного беспокойства за завтрашний день.

Всему миру известно, что причиной существующего международного напряжения являются агрессивные устремления правящих кругов США и некоторых других государств. Однако выступавший здесь представитель США г-н Уодсворт пытался обелить и оправдать перед мировым

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке